
Interrogazione n. 458
presentata in data 29 giugno 2006
a iniziativa del Consigliere Capponi
“Assegnazione fondi di investimento per la rete viaria di interesse regionale”
a risposta orale urgente

Il sottoscritto Consigliere regionale Franco Capponi,
Premesso:
che in data 20 giugno 2006 è stato approvato dal Consiglio regionale l’atto amministrativo n. 17/

2006 avente ad oggetto l’individuazione della rete viaria di interesse regionale ed i criteri per
l’assegnazione alle Province dei fondi di investimento trasferiti dallo Stato alle Regioni ai sensi del
decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 112;

che tale atto, nel testo modificato dalla IV Commissione permanente, suddivide la rete viaria in
primaria e secondaria e determina i parametri per la definizione delle percentuali di riparto,
riequilibrando, grazie agli emendamenti proposti dalla minoranza, la penalizzazione che le Provin-
ce di Macerata e Pesaro avevano subito nel corso dei riparti antecedenti;

Considerato:
che la situazione precedente, ed in particolar modo quella creatasi durante la vigenza del

programma attuativo delle infrastrutture 2001/2003, ha creato non solamente la contrarietà
dell’UPI, ma addirittura la pronuncia di annullamento della proposta regionale da parte del TAR
Marche, dietro ricorsi presentati dalle Province di Macerata e Pesaro;

che si può senz’altro affermare che la situazione della viabilità regionale è non solamente
fortemente penalizzante per l’economia locale e la sicurezza dei cittadini, ma è addirittura caotica,
considerata la grave necessità di nuove infrastrutture per le quali ancora mancano i progetti;

che la viabilità delle Marche, ed in particolare quella della Provincia di Macerata, versa tutt’ora in
gravissime condizioni, visti i notevoli ritardi della programmazione delle opere e della attivazione
dei lavori programmati;

Tutto ciò premesso il sottoscritto Consigliere regionale
INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) quali sono le somme complessivamente assegnate con il riparto dei fondi statali negli anni a

ritroso a partire dal 2001;
2) quanti e quali sono stati i progetti esecutivi approvati per ogni ambito provinciale;
3) quali di questi progetti sono stati appaltati e qual è il loro grado di realizzazione.


